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令和元年１２月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 令和元年１２月１２日（木） 

午前９時３０分から１０時１５分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

 委    員 蔭 山 英 順 

委    員 竹 内 博 之 

委    員 太 田 佐帆子 

委    員 宇 納 一 公 

４．説明職員 教 育 部 長 野 村 裕 之 

教育庶務課長 山 﨑 保 志 

学校教育課長 本 多 泰 裕 

生涯学習スポーツ課長 加 塚 尚 子 

文 化 課 長 奥 村 康 明 

５．書  記 教 育 庶 務 課 長 補 佐 佐 藤 洋一郎 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ その他（連絡報告事項） 

 ・ 各課等行事予定 

第６  自由討議 

第７ 情報交換 
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◎開会の辞  

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会１２月定例会

を開会します。 

なお、議事日程第６の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第６の情報

交換より非公開とします。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

宇 野 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

宇 野 教 育 長 他にご意見がないようですので、１１月教育委員会定例会議事録につ

いて承認としてよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載

していきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

宇 野 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

宇 野 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

 １１月１４日 

１１月１５日 

１１月１６日 

１１月１６日 

１１月１７日 

１１月２０日 

１１月２１日 

１１月２２日 

１１月２３日 

１１月２３日 

１１月２４日

１１月２４日 

１１月２４日 

教育支援委員会 

全国技能五輪・ｱﾋﾞﾘﾝﾋﾟｯｸ開会式 

ﾗﾝﾄﾞｾﾙﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ 500 個達成記念式 

知立東小学校学芸会 

西丘文化センター祭 

愛教大附属岡崎小学校研究発表会 

知立東小学校視察（県教委） 

むすびあい教室文化祭 

愛知駅伝知立チーム結団式 

生涯学習フェスティバル芸能発表 

みなみスポーツ文化クラブまつり 

親子川柳表彰式 

生涯学習講演会 
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 １１月２６日 防犯カメラ贈呈及び感謝状贈呈式 

 １１月２８日 野外彫刻プロムナード展 2019 交流会 

 １１月２９日 定例校長会 

 １１月２９日 授業力向上ﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄ授業研究会 

 １１月３０日 知立市選手権ペタンク大会 

 １２月 １日 日本ハンドボールリーグ知立大会 

 １２月 １日 中学生海外派遣帰国報告会・ちこフェス 

 １２月 ７日 愛知県市町村対抗駅伝大会 

 １２月 ７日 

 ８日 

小中作品展 

 １２月 ９日 猿渡小学校区交通少年団啓発運動 

 １２月１０日 特支合同もちつき会・ふれあい会 

 １２月１１日 要望活動 

 ２．事件事故等について（１１月１５日～１２月１２日） 

  交通事故報告 

 学校事故報告  

２件 

０件 

 ３．１１月校長会指示事項 

・携帯スマホの利用の仕方について 

・平成３１年度末人事について 

・不祥事防止について 

・児童生徒の年末年始の過ごし方について 

・今年度の総括と次年度に向けての学校経営 

 教育目標の達成 

 学校評価、教職員評価 

 新学習指導要領の準備 

 次年度の学校経営 

 ワークライフバランス 

宇 野 教 育 長 報告について意見質問等ありますか。 

蔭 山 委 員 学校において C4th を使用していると思いますが、これは個人の方が

アクセスできないのはわかっていますが、教員間ではどうですか。誰

でもアクセスできますか。個人情報の取り扱いについての厳密化が気

になりまして質問させていただきました。 

学校教育課長 かなり厳しいです。校長は全て見ることができますが、一般の教員は

校長、教頭のものは見ることはできないです。 

蔭 山 委 員 一般の教員間では見ることはできますか。 
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学校教育課長 見ることはできます。 

宇 野 教 育 長 市の情報管理と情報管理に関するセキュリティポリシーに基づきしっ

かり管理しております。また、教員が見ることができると言っても、

通常の文書のみですから問題はないかと思われます。 

蔭 山 委 員 メールも使っていますよね。実は特別支援学級の子供の問題について、

私の意見を言うことがあります。これを共有するときに C4th を使う

わけですが、特別支援学級の先生は見れても良いのですが、それ以外

の先生が見ることができるというのは問題があると思うのです。 

学校教育課長 それについては、見る相手を特定してメールを送っていますので、大

丈夫です。 

蔭 山 委 員 わかりました。C4th というのはどこが管理しているのですか。 

事 務 局 サーバーは 4 階にあります。管理は教育庶務課で行っております。 

蔭 山 委 員 わかりました。管理をよろしくお願いします。 

宇 野 教 育 長 他に質問、意見はありますか。 

 （発言なし） 

◎ 日 程 第 ４ その他（連絡報告事項） 

宇 野 教 育 長 日程第４ その他（連絡報告事項）に入ります。 

宇 野 教 育 長 それでは、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第２号により説明 

宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 

宇 納 委 員 来月の図書館で行う定例教育委員会ですが、時間がありましたら会議

の後でもよろしいので、２階の奥にあると思われる持ち出し禁止の書

庫について少し案内していただけるとよろしいかと思います。 

文 化 課 長 わかりました。時間がありましたらご案内いたします。 

宇 納 委 員 よろしくお願いします。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問はありますか。 

蔭 山 委 員 誠に申し訳ございませんが、私、他に予定がありまして成人式には出

席できませんのでよろしくお願いいたします。 

生涯学習スポーツ課長 わかりました。 

竹 内 委 員 成人式には新成人はどれぐらいみえるのですか。 

生涯学習スポーツ課長 １２月１日現在の知立市の住民登録者数を見ますと７５２名です。 

蔭 山 委 員 例年同じぐらいの人数ですね。 

生涯学習スポーツ課長 そうです。昨年から比べると、３０人程度増えた状況です。 

蔭 山 委 員 外国人の方もおられるのですか。 

生涯学習スポーツ課長 住民登録者ということですので、お見えになります。 

蔭 山 委 員 どれぐらいおられますか。 
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生涯学習スポーツ課長 ただいま資料を持ち合わせていません。申し訳ございません。 

蔭 山 委 員 外国での成人式というのはいろいろあると思うのですけれども、少な

くとも、主なブラジルは知っておいた方が宜しいかと思います。とこ

ろでブラジルは成人式はやっているのですかね。 

宇 野 教 育 長 わからないです。しかし、ほとんどがこちらで生まれた方ですので。

途中からの方のが少ないと思います。知立南中学校ですと、一学年３

０人ぐらいですね。 

蔭 山 委 員 今後いろんな国籍が増えていきますから。日本にいるので抵抗はない

と思うのですが、各国の成人式は年齢がバラバラなのかもしれない。

日本のように２０歳ではなくて。知立は１８歳からでしたでしょうか。 

生涯学習スポーツ課長 ２０歳です。 

竹 内 委 員 他の市で、１８歳で行うと記事に出ていましたね。２市ぐらいだった

でしょうか。 

宇 野 教 育 長 伊賀市さんが、この前テレビで報道されていました。 

 他に意見、質問はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第６ 自由討議 

宇 野 教 育 長 次に自由討議に入ります。 

意見等はありますか。 

宇 納 委 員 今日の朝のテレビで放映されていたのですが、今双子とか三つ子が増

えてきていることが話題になっていました。親御さんは育児で大変だ

ということで、国へ陳情しているということをテレビでやっていたの

ですが、知立市の場合、双子三つ子で入学してきている割合はどれぐ

らいおみえなのでしょうか。 

学校教育課長 私が知っている限りでは、三つ子はなかったと思います。双子は学年

に１組というくらいの状況だと思います。 

現在の状況については正確な数は分かりません。  

蔭 山 委 員 私の孫は知立小学校に通っていますが、双子の話はよく聞きます。珍

しくもないし、多いわけでもないと思います。 

宇 納 委 員 今日のニュースでは、子供のことよりも、親御さんの育児の大変さを

やっていて、鬱になってしまったりしている例が挙げられていたので

すが、教員の場合でもそのような例はあるのでしょうか。 

宇 野 教 育 長 聞いたことがないです。 

蔭 山 委 員 育児支援で、多胎児というのですが、以前から助産師さんや保健師さ

んの援助の対象になっているのですけれども、日常的に大変だという

相談は乗るのですが、猫の手も借りたいとか、寝る時間もないという

ところに福祉として手が回っていない。実際寝る暇もないと言う母親

が多いということが問題となっているのです。 
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 医療保険というよりも子育て支援の福祉の視点で行わなければいけな

いという問題があります。私も知立市の子育て支援会議で計画を策定

しているのですけれども、充分ではないですね。 

一番難しいのは、今はボランティアがもう機能しなくなっていまして、

有償で行う制度を考えないと不可能だと思います。しかし、予算がな

いということがありまして、難しい問題となっています。この問題は

主に乳幼児期、子供が３歳までですね。 

知立市の保育所は多胎児を受け入れてくれているのでしたでしょう

か。 

宇 野 教 育 長 １園で、二人共と言うことですか。 

蔭 山 委 員 母親が保育を必要としている子供には違いはないのですから、保育指

針が変わり、「保育に欠ける児童」から、「保育を必要とする児童」に

なりました。今回は双子ですから、母親が保育を必要とする条件に該

当するかと思います。 

これは子ども課に聞いてみないとわからないことですが。 

宇 野 教 育 長 学校については、この件については何か困るという事はなかったとい

うことですね。 

蔭 山 委 員 話を聞くと、双子は別々のクラスにしているとのことです。元々、双

子の研究は東京大学でやっていて、双子は別々のクラスにした方が良

いということを４０年以上前に提唱して、その後ずっと続いているの

です。昔の双子は相互依存と言って、頼りあってしまう傾向がありま

した。しかし、今はそうではないと思います。ですが、その傾向が残

っていて、おそらく今も双子は別々のクラスになっているのですよね。 

学校教育課長 小学校１年生、つまり最初に入った時は、同じクラスにします。母親

もその方が都合が良いと思いますので。 

宇 野 教 育 長 今は、親御さんの気持ちを聞いて、決めていると思います。 

宇 納 委 員 子供の意思は尊重しないのですか。 

宇 野 教 育 長 もちろん、親御さんが、自宅で子供には聞くと思います。 

ただし、学級編成上で子供の意思は入れておりません。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第６ 情報交換 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは１２月教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 蔭 山 英 順 

委      員 竹 内 博 之 

委 員 太  田  佐 帆 子 

委 員 宇 納 一 公  

書記（教育庶務課長補佐）  佐 藤 洋 一 郎  

 


